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ACTA DE LA REUNIÓN DE INSTALACIÓN 

 

DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y GÉNERO CORRESPONDIENTE A REUNIÓN 
DE INSTALACIÓN, EFECTUADA EL DÍA 8 DEL MES DE OCTUBRE DE 2015.  

 

Siendo las 5:37 horas del día 8 del mes de octubre de 2015, en el salón ¨C de los 

Cristales¨, ubicado en Congreso de la Unión No.66, Col. El Parque, de la Cámara de 

Diputados, se reunieron las legisladoras integrantes de la Comisión de Igualdad de 

Género de conformidad con la convocatoria de fecha 7 de octubre del presente año, 

para el desahogo del siguiente Orden del Día: 

 

1. Lista de asistencia inicial y final y declaratoria de quórum 

 

La Secretaria Diputada Carolina Monroy Del Mazo: Me permito informar a esta 

asamblea que hay un registro previo de 15 firmas en total, de 20 diputadas que 

estaremos integrando esta comisión, y un compañero diputado; por tanto, existe 

quórum, señora presidenta. 

 

1.- Presidenta      Plascencia Pacheco Laura Nereida  

2.- Secretaria       De León Maza Sofía del Sagrario 

3.- Secretaria       Monroy Del Mazo Carolina 

4.- Secretaria       Rodríguez Hernández Erika Araceli 
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5.- Secretaria       González Suástegui Guadalupe 

6.- Secretaria       Ovando Reazola Janette 

7.- Secretaria       Ochoa Avalos María Candelaria   

8.-   Secretaria       Reyes Ávila Angélica 

 9.-  Secretaria       Karen Orney Ramírez Peralta 

10.- Integrante      Alpizar Carrillo Lucely Del Perpetuo Socorro 

11.- Integrante      Arroyo Bello Erika Lorena 

12.- Integrante      Boone Godoy Ana María 

13.- Integrante      De León Villard Sasil Dora Luz   

14.- Integrante      García García Patricia 

15.- Integrante      Huerta Villegas Genoveva 

16.- Integrante      López López Irma Rebeca 

17.- Integrante      Muñoz Parra María Verónica 

18.- Integrante      Padilla Avila Karina 

19.- Integrante      Rentería Medina Flor Estela 

20.- Integrante      Sandoval Martínez María Soledad 

En virtud de que se contó con el quórum reglamentario, la Presidenta de la Comisión, 

Diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco dio por iniciada la reunión. 

 

2. Presentación de los Integrantes  

Diputada    Boone Godoy Ana María                                  PRI 
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Diputada    Rentería Medina Flor Estela                             PRI  

Diputada    López López Irma Rebeca                                MORENA 

Diputada    Sandoval Martínez María Soledad                    PRI 

Diputada    Huerta Villegas Genoveva                                PAN 

Diputada    Muñoz Parra María Verónica                            PRI 

Diputada    Ovando Reazola Janette                                PAN 

Diputada   Ramírez Peralta  Karen Orney                        PRD 

Diputada   Ochoa Avalos María Candelaria                      MC 

Diputada   Monroy Del Mazo Carolina                              PRI 

Diputada   Reyes Ávila Angélica                                       NA 

Diputada   De León Maza Sofía del Sagrario                   PRI 

Diputada   De León Villard Sasil Dora Luz                       PVEM 

Diputada   Rodríguez Hernández Erika Araceli                PRI 

Diputada  Padilla Avila Karina                                          PAN 

Diputada  Alpizar Carrillo Lucely Del Perpetuo Socorro   PRI 

Diputada  Arroyo Bello Erika Lorena                                PRI 

Diputada  González Suástegui Guadalupe                      PAN  

Diputada García García Patricia                                     PAN 
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3. Lectura del Orden del Día  

 
La Secretaria Diputada Carolina Monroy Del Mazo: Por instrucción de la 

presidenta, doy lectura al  Orden del Día. 

 

1. Registro de asistencia y declaración de quórum. 

2. Presentación de las integrantes. 

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día. 

4. Intervención y declaración formal de instalación por la diputada presidenta de esta 

comisión. 

5. Intervención de los integrantes de la comisión. 

6. Clausura y cita para la próxima reunión. 

 

Se encuentra a las órdenes de ustedes. 

 

Si no hubiera comentarios sobre este particular, quisiera rogarles fueran tan amables 

y de manera económica de emitir su voto en sentido aprobatorio, por favor (votación). 

 
La Presidenta Diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Se aprueba. 

 
 

4. Intervención y declaración formal de instalación, a cargo de la Diputada Laura 
Nereida Plascencia Pacheco, Presidenta de la Comisión. 

 

La Diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco, Presidenta de la Comisión, 

manifestó: ¨El siguiente punto del orden del día es la declaratoria formal de 

instalación, por lo cual les ruego a cada una de las presentes ponernos de pie¨. 
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Acto seguido y siendo las 6:12 horas la Presidenta de la Comisión, Diputada Laura 

Nereida Plascencia Pacheco, procedió a declarar formalmente instalada la Comisión 

de Igualdad de Género de la LXIII Legislatura del Congreso de la Unión. 

 

 

5. Intervención a cargo de los Diputados de la Comisión  
 

A continuación, procedieron a dirigir un mensaje las siguientes diputadas:  

La Diputada Ana María Boone Godoy 

Muy buenas tardes a todas y a todos. Es un gusto pertenecer a esta comisión. Sé que 

se va a lograr muchísimo. Sé que se ha avanzado pero falta mucho por hacer, y sé 

que juntas lo vamos a lograr. Tenemos todo para hacerlo. 

 

La Diputada Flor Estela Rentería Medina  

Me siento muy orgullosa de ser diputada de un Estado que ha adoptado la paridad 

tanto en lo horizontal como en lo vertical. Me complace, me llena de emoción poder 

estar hoy con todas ustedes, con quienes sin duda alguna comparto esta lucha que 

nos han heredado desde hace muchos años mujeres valientes que abrieron el camino 

para que hoy podamos estar aquí. Ofrezco con todo mi cariño trabajar ahora desde 

esta trinchera con el más alto sentido de responsabilidad social, para que juntas 

construyamos un nuevo paradigma para las mujeres mexicanas. Que no haya una 

sola mujer, que no haya un lugar este México querido en donde las mujeres no tengan 

acceso a la salud, a la educación y a toda una vida libre de violencia. 

¡Muchas gracias! 
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La Diputada Irma Rebeca López López 

Buenas tardes, diputadas y diputados. Me da gusto estar en esta Comisión de 

Igualdad de Género. Vengo de lucha. Soy de aquí del DF, de aquí de Iztapalapa. 

Vamos a echarle ganas. Mis principios me van a dar la fuerza para seguir adelante. 

¡Muchas gracias! 

 

La Diputada María Soledad Sandoval Martínez 

Estoy segura que con el compromiso que traemos con nuestras mujeres en cada uno 

de nuestros Estados, en cada una de esas localidades que tuvimos que visitar para 

poder estar en este espacio que nos honramos. Estoy segura de que de esa manera 

vamos a poder nosotras representarlas. Y estoy segura de que si aterrizamos y 

logramos conjuntar todos esos esfuerzos lo vamos a hacer de la manera más digna 

que las mujeres sabemos hacer.  

 

La Diputada Genoveva Huerta Villegas 

Decirles que en otras legislaturas he hecho mucho trabajo, pero estoy segura que 

además en esta dejaremos huella, porque veo a muchas mujeres de lucha y de 

mucha pasión, que por encima de los colores nos une el que podamos desarrollar el 

tema de las mujeres y podamos llevar a una realidad a esta tan anhelada igualdad 

que todos deseamos. 

A sus órdenes. ¡Muchísimas gracias! 
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La Diputada María Verónica Muñoz Parra 

Soy de la fracción parlamentaria del PRI. Ahí nosotras las diputada todas unidas, 

todas sumando voluntades logramos dos cosas importantes. Una de ellas fue 

precisamente el lograr la paridad y la alternancia en nuestro Estado, no nada más en 

lo que son las diputaciones locales, que tenemos el 50 por ciento, sino también las 

presidencias municipales, las síndicas y las regidoras. Mujer-hombre, mujer-hombre, 

que no se daba en el Estado, históricamente no se daba. 

Y eso nos llena de orgullo, porque ahí las mujeres de todos los partidos logramos 

sumar las voluntades. Pero más allá de esto también logramos… y eso lo tengo que 

decir con mucho orgullo en mi Estado… Logramos nosotros rechazar una iniciativa de 

ley sobre el aborto. La verdad era muy triste para nosotros porque lastima y lacera, y 

sobre todo era defensa de nuestros niños. Y lo logramos todos los partidos, que es lo 

más importante. 

Y es lo que yo he aprendido en esta vida, que cuando logramos las mujeres tener una 

visión de solidaridad, una visión de buscar el bien común las cosas salen bien. 

La Diputada Janette Ovando Reazola 

Soy una de las cinco integrantes del Partido Acción Nacional.  

Y quiero decirles que de 46 diputadas de 108, nosotras estamos muy contentas. Me 

decía mi coordinador que era la primera vez que todas queríamos estar en la 

Comisión de Género. La verdad es que me siento con una gran responsabilidad. 

Anteriormente era la directora nacional de mi partido. Y me siento muy afortunada 

pero también con una gran responsabilidad de la nueva etapa que significa estar en la 

Comisión de Igualdad. 

También llegué al tema de género como invitada la primera vez que fui diputada 

federal. Me invitaron a la comisión y me enamoré tanto del tema que ahora estoy 

apasionada por él. ¿Por qué? Ésta es quizás la única comisión de todas en donde los 
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partidos no nos importan, donde nos ponemos de acuerdo todas, donde nos 

ayudamos. Y yo sé que vamos a hacer una bonita amistad. Ya logramos lo que antes 

se peleaba; antes no teníamos. Ahora vamos a tener que entrar a otro nivel y dar 

resultados. 

Sobre todo creo que en esta legislatura, la 63, donde existen tantas mujeres, no 

podemos… tenemos que dar un resultado diferente. No podemos llegar las mujeres y 

que siga pasando lo mismo en la política, que siga pasando lo mismo en la Cámara 

de Diputados. Se tiene que notar el antes y el después de las mujeres. 

Estoy muy muy contenta. Y yo sé que, así como empezamos, vamos a dar buenas 

cuentas, buenos resultados. Y va a haber más diputadas integradas porque esta es 

una comisión de todos y de todas.  ¡Muchas gracias! 

 
La Diputada Karen Orney Ramírez Peralta 
 
Yo creo que estamos todas aquí por un bien común como mis compañeras ya lo han 

comentado. Todas estamos viendo por un mismo beneficio y eso es lo que nos hace 

que nos coordinemos para lograr esos objetivos. 

Vengo de un Estado que lamentablemente padece mucha violencia contra las 

mujeres y sé que así como Veracruz hay muchos otros que están en las mismas 

condiciones, y sé que vamos a trabajar para que todo esto se vaya arraigando y lo 

vayamos depurando de cada uno de los Estados que venimos representando. 

Espero sinceramente  que podamos trabajar en conjunto para lograr muchos 

objetivos, como lo mencionaba aquí mi compañera también. Esta legislatura es la que 

viene siendo más marcada porque existe la paridad, casi estamos conformando el 50 

por ciento las mujeres y yo creo que sí vamos a hacer la diferencia en esta legislatura.  
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La Diputada María Candelaria Ochoa Avalos 
 
Buenas tardes. Me da mucho gusto coincidir con todas ustedes como dice un autor 

tapatío, que espero hayan oído la canción que se llama Coincidir, pero también quiero 

decirles que los acuerdos políticos se construyen, que no por ser mujeres por 

antonomasia vamos a estar de acuerdo y que seguramente habrá muchas cosas en 

las que no estemos de acuerdo, pero eso hay que tomarlo en cuenta.  

 

Quiero darle la bienvenida  a todas las invitadas, y en especial a Ana. Creo que lo que 

ha hecho la ONU Mujeres, pero también lo que hemos hecho muchas mujeres desde 

muchos espacios es producto de que hoy nosotras estemos aquí. Esto que estamos 

hoy aquí no es un tema gratuito ni nació ayer; creo que ha sido una construcción de 

muchas mujeres, de muchos años y yo quisiera recordar a las pioneras, a las de hoy y 

a las de mañana, que espero que haya un cambio de generación también.  

 

Como dice la ONU Mujeres, hay que luchar por la igualdad. La igualdad de… y la 

igualdad de trato, y eso es lo que se denomina la igualdad sustantiva. Yo espero que 

todas estemos aquí con ese principio. ¡Muchas gracias! 

 

 

La Diputada Carolina Monroy del Mazo 
 
Soy secretaria general también en mi partido, en el CEN del PRI, y muy orgullosa, 

muy contenta primero de acompañar a una mujer tan joven, porque ciertamente dice 

Candelaria, debe haber un relevo generacional. 

Aquí están no solamente nuestra presidenta, veo muchas caras muy jóvenes y 

seguras desde luego de que esta causa, nuestra causa, la causa de las mujeres, la 

causa de las familias de México, porque hablar de una mujer me parece que 
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necesariamente nos lleva a asociar la figura de las mujeres con nuestras familias, que 

sin lugar a dudas es el gran patrimonio humano de nuestro país y el propio. Lo que 

nos mueve, lo que nos hace estar aquí. 

Lo único que lamento es no ver caballeros en esta mesa, porque acuérdense que esta 

es la Comisión de Igualdad de Género y esto significa que hombres y mujeres 

aspiramos al mismo reconocimiento, al reconocimiento pleno de nuestros derechos 

simplemente como seres humanos. Muchas gracias y en un momento más habré de 

compartirles algunos… ¡Muchas gracias Presidenta! 

 

La Diputada  Angélica Reyes Ávila 
 
Sin duda alguna los grandes proyectos solamente son el resultado de las grandes 

alianzas, de esas convicciones firmes y que tenemos hoy que sumar en un esfuerzo 

comprometido y responsable.  

Solamente decirles que para Nueva Alianza es fundamental, es parte prioritaria de 

nuestra agenda hablar de igualdad de género no sólo en los discursos, sino también 

en los hechos y efectivamente construir una agenda que tiene que dar continuidad a 

quienes dan una lucha de vida y que hoy nosotros tenemos la gran fortuna de darle 

continuidad. 

Solamente me queda celebrar el que estemos aquí reunidas, y por supuesto 

reconocer y felicitar a nuestra Presidenta de la comisión y por supuesto también 

reiterar esa firme convicción de que tendremos que trabajar como un gran equipo que 

demuestre disciplina, responsabilidad, pero sobre todo compromiso por quienes 

todavía están allá afuera esperando que hagamos cosas importantes. ¡Muchísimas 

gracias a todas! 

 

La Diputada Sofía del Sagrario de León Maza 
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Para mí es un gran privilegio pertenecer a esta comisión, ya que mi triunfo como 

candidata se logró gracias al voto de la mujer. Ellas son las que me pidieron que las 

representara aquí en el Congreso de la Unión. 

En materia legislativa se ha logrado mucho, pero realmente todavía falta mucho por 

hacer, pero yo sé que aquí todas las diputadas que estamos y que formamos esta 

comisión vamos a hacer historia para una nueva equidad de género y vamos a sacar 

todos estos trabajos adelante, y somos grandes aliadas por un gran proyecto que es 

nuestro país México.  

 

La Diputada De León Villard Sasil Dora Luz 
 
Estoy muy contenta de pertenecer a esta comisión. En mi Estado tuve la oportunidad 

de ser la Secretaria de la Mujer y antes también en el Congreso local estuve como 

Presidenta de la comisión. Es un tema que a mí me apasiona mucho y que creo que 

con todas ustedes vamos a construir grandes alianzas y grandes compromisos para 

las mujeres de México. 

 

Yo creo que aparte de ser un gran privilegio el pertenecer a esta comisión es más que 

nada un compromiso, un compromiso con las mujeres no nada más de nuestros 

Estados sino de todo el país. Es un gran compromiso que habremos de asumir desde 

hoy y para adelante. Muchas gracias a todas ustedes y hay que velar y hay que sacar 

a las mujeres de México adelante, que veamos y que tengamos ese México en el que 

todas mujeres y en el que todos queremos vivir.  

 
La Diputada Erika Araceli Rodríguez Hernández 
 
El trabajo legislativo de esta comisión es para realmente cerrar esas brechas de 

desigualdad, el trabajo legislativo es para el adelanto de las mujeres, que muchas 

mujeres que no están aquí, que no tienen estos grandes privilegios, están esperando 
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que entreguemos un trabajo basado en resultados, que hagamos realmente que la 

igualdad sea por resultados. 

Es así que me da muchísimo gusto contar con muchas de ustedes. Yo vengo a 

aprender y siempre lo he dicho. Con cada una de ustedes seguiré aprendiendo. 

 

Creo que en esta importante tarea legislativa tenemos que hablar no solamente de 

igualdad, tenemos que hablar de resultados con presupuestos enfocados a las 

mujeres. Creo que se ha avanzado porque hace 40 años no teníamos esta respuesta, 

sin embargo tenemos  y nos falta mucho por hacer.  

 

Lamento que no veamos hombres, pero creo que también va a ser una gran tarea de 

que aquí se sumen en esta comisión, porque el tema de la igualdad no es un tema 

solamente de mujeres, es un tema de hombres y de mujeres porque queremos 

construir una sociedad con justicia, con democracia, con paz y necesitamos los 

avances reales para favorecer los derechos de las mujeres.  

 

La Diputada Karina Padilla Ávila 
 

Felicito a todas y cada una de las que integramos esta comisión. Ya lo comentaba 

una de las compañeras, creo que muchas y algunos caballeros pudieron haber estado 

aquí y somos nosotras las que tenemos el privilegio y ahora la responsabilidad de 

poder sacar los trabajos de la comisión adelante.  

Me parece que temas son muchos, son varios, son temas que tendremos que llegar a 

fondo en diferentes ámbitos. Por supuesto invito a todas y a cada una a construir, que 

como lo decían, la participación de las mujeres se note. Que realmente vayamos del 

discurso y vayamos de las campañas políticas a los resultados que la gente, que la 

ciudadanía en general espera y que sobre todo este trabajo por la lucha de los 

derechos y las oportunidades de las mujeres se traduzca sin lugar a dudas en 

beneficio para la sociedad en general.  
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Entonces, invitarlas para que, como decía la Presidenta Bachelet, cuando una mujer 

entra a la política cambia la mujer; pero cuando muchas mujeres entran a la política, 

cambia la política. Entonces, las invito a que sigamos sumando y sigamos 

construyendo esfuerzos en favor de toda la gente y de todos los ciudadanos que 

tienen la confianza y la esperanza en esta legislatura y, por supuesto, en lo que nos 

corresponderá en esta comisión. ¡Muchas gracias!  

 

La Diputada Erika Lorena Arroyo Bello 
 
Me siendo muy honrada de estar aquí con ustedes. La causa de la igualdad se volvió 

mi pasión  desde que ingresé formalmente a la política. Esto hace ya seis años y me 

siento muy contenta de que ahora, desde esta trinchera poder seguir trabajando para 

ello.  

Las exhorto a quitarnos la camiseta de los colores, a ponernos la camiseta de la 

causa y a trabajar honrando a aquellas mujeres que nos antecedieron en esta lucha 

ya de tantos años, pero sobre todo por las que vienen, por esas generaciones que 

vendrán y que tendrán mejores oportunidades.  

 

Estoy a sus órdenes. ¡Muchas gracias!  

 

La Diputada Lucely del Perpetuo Socorro Alpizar Carrillo 
 

Hoy el tema de las mujeres no es solamente el tema de los derechos de las mujeres. 

Hoy también es el tema de los compromisos de las mujeres en México.  

Recuerdo que hace poco leí que la Comisión de Desarrollo de la ONU recomendaba a 

los países de la OCDE que si querían pensar en un auténtico desarrollo de sus países 

le tenían que apostar más que nada al tema de equidad y género.  
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En México se ha oído, se escuchó y se ha cumplido la recomendación de la Comisión 

de Desarrollo de la ONU. Hoy en México las mujeres tenemos la gran oportunidad de 

ser parte de la transformación de nuestro país. Ya no solo desde el ámbito familiar, 

desde el ámbito hogareño, sino ahora sí que entrarle con todo a todas las actividades 

que significan transformar a nuestro país.  

Por eso en México hoy la política de transversalización de género es una realidad, y 

en esa política de transversalización de género siento que esta comisión tiene una 

doble responsabilidad: que sin descuidar los derechos de las mujeres a una vida libre 

de violencia, sin descuidar los derechos de las mujeres a la educación, a la salud, 

tenemos que avanzar en esta comisión y darle a las mujeres el impulso que necesitan 

o que las mujeres requerimos para estar al nivel de la transformación que México está 

exigiendo en estos momentos.  

Las políticas públicas, las reformas estructurales ahí están y necesitamos impulsar a 

las mujeres a crecer, porque en ese crecimiento personal de las mujeres estará 

implícito ya no estar más en tanta violencia. Está implícito tener la motivación al 

conocimiento.  

La política pública de conocimiento ya está implementándose con una educación de 

calidad. La política pública en materia de salud.  

 

Muchísimas gracias por permitirme trabajar junto con todas ustedes. Será un alto 

honor y una gran satisfacción para una servidora.  

 

La Diputada Guadalupe González Suástegui 
 
Sé que todas vamos a trabajar en beneficio, en pro de las mujeres, porque trabajar es 

lo que sabemos hacer las mujeres, es lo que hacemos todos los días, no será nada 

nuevo, y también será muy bueno trabajar con hermanas, con amigas de diversos 

Estados, de diferentes colores y que yo sé que vamos a llegar a ser una sola voz, un 

solo corazón, porque las mujeres trabajamos con mucha pasión, con mucho corazón, 
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y que nuestro objetivo va a ser uno solo, defender los derechos de las mujeres, luchar 

por la igualdad y que no sólo seamos el cuarenta y tantos por ciento de la Cámara, 

sino que logremos después ser el 50, rebasar el 50 por ciento, pero no sólo en 

puestos políticos, puestos públicos, sino que en todos los ámbitos logremos que haya 

paridad, que haya equidad. 

 

¡Muchas gracias! 

 

La Diputada Patricia García García 
 
Ahorita se me viene a la mente todas las vocecitas de cada una de ellas que me 

decían: Paty, cuando tú estés ahí, fíjate y comenta esto, comenta esto otro, cuando 

estés en la instalación no nos olvides. Y efectivamente, todas tenemos o algunas 

vivimos y las que no tienen tanta experiencia aquí, que van a compartir, porque a eso 

venimos también, a aprender de ustedes, a poner otras experiencias que a lo mejor 

no se han conocido y, sin embargo, se me vienen a la mente todas ellas, y lo único 

que sí creo que hay que luchar muchísimo es con la procuración de justicia. 

 

Todavía no hay esa armonización en los estados, no hay todavía esa procuración y 

ahí es donde tenemos mucha deficiencia, tenemos que entrarle mucho a eso y para 

eso estamos aquí.  

¡Muchísimas gracias! 

 

6.- Asuntos Generales  
 
La Diputada Presidenta de la Comisión manifestó que, de acuerdo con el Orden del 

Día, está fijado un punto de Asuntos Generales. Exhortó a los integrantes a elaborar 

una lista de oradores. Acto seguido, intervinieron los invitados  
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Lic. Karla Y. Tavera Velázquez  
Fungirá como Secretaria Técnica de la Comisión de Igualdad de Género.  

 

Ana Güezmes García  
Representante en México ONU Mujeres  
 
Es un privilegio para mí ser representante de ONU Mujeres en el país, que alojó la 

Primera Conferencia Mundial de la Mujer, hace 40 años. Van a tener mucho trabajo, 

señoras diputadas, con el resto de las comisiones. Pero sobre todo, que les está 

diciendo a los países, hay que tener resultados, como decía Erika y además, hay que 

tener resultados pronto. 

Yo creo que ese es el desafío de esta comisión, es la LXIII Legislatura que ha 

colocado a México en el séptimo lugar del mundo en participación de mujeres en las 

cámaras de diputados y diputadas del mundo con un 42 por ciento. Es la primera 

legislatura producto de la paridad. Ustedes están siendo tributarias y muchas de 

ustedes constructoras desde lo local, desde lo nacional, desde legislaturas previas, de 

que hayamos llegado hasta aquí. 

 

Hoy día hay más que nunca mujeres en la política, en la economía, en la ciencia, en 

la sociedad, pero sin duda, este avance y este talento no es suficiente. Hay que ir más 

rápido. Ése es el principio de ONU Mujeres, en eso las vamos a estar acompañando. 

 

Pero algo que a mí me señala México y que quiero reconocérselo y me ha gustado 

muchísimo escucharlas, es que la igualdad genera pactos. Y ése es el pacto más 

inteligente que puede generar un país. 

 

Julieta Fernández Márquez 
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Soy Julieta Fernández. Yo vengo de invitada. Vengo muy emocionada también a 

escucharles y decirles que además logramos la paridad en los órganos autónomos, 

que son Derechos Humanos, auditorías… todos los órganos autónomos del Gobierno 

del Estado. Mucho gusto. 

 

Diputada Norma Edith Martínez Guzmán 

Partido Encuentro Social 

Hasta hace unos días era consejera del Inmujeres, trabajaba muy de cerca con 

Lorena, por supuesto que Araceli, no sé si recuerdes, pero me encanta verte aquí, me 

encanta poder trabajar juntas en este tema, que yo creo que hay muchas cuestiones 

que analizar en el tema de las mujeres. 

 

Hay una gran deuda con las mujeres desde el vientre hasta la más anciana. 

Entonces, yo creo que si me permiten aportar un poco de mi experiencia, aquí estaré 

para acompañarles. ¡Gracias!  

 
 
7. Clausura y cita 
 
La Presidenta Diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Agotado el orden del 

día, se da por clausurada la reunión de instalación de la Comisión de Igualdad de 

Género correspondiente a la Sexagésima Tercera Legislatura del Congreso de la 

Unión. 

Se clausuró la reunión a las 6:30 horas del día 8 de octubre de 2015. 


